

迎泽区行政专业人员兼任“助理检察官”

# 做好检察办案的“参谋员”

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 陈伟)“很荣幸成为一名兼任检察官助理,我将发挥专业所长,协助检察官办理专业案件,积极反映线索……”3月23日下午,迎泽区检察院举行行政机关专业人员兼任检察官助理聘任仪式,首批17名受聘专业人员领到聘书。

聘任行政机关专业人员兼任检察官助理,是迎泽区检察院贯彻落实最高人民检察院相关要求,深化行政机关和检察机关协作配合,提升检察办案质效的探索。该

院此次聘任的17名兼任检察官助理来自迎泽区民政局、自然资源局、人力资源和社会保障局等15个部门、单位,聘期两年,主要参与办理涉及生态环境、资源保护、食品药品安全、知识产权、信息技术、卫生健康,以及金融、证券、税务等相关领域专业性较强、需要运用专业知识的刑事、民事、行政、公益诉讼检察案件。

兼任检察官助理将做线索发现的“有心人”,充分发挥“前哨”作用,积极反映情况、

提供线索,定期与检察官沟通、交流、研判,做到“一手重线索收集、一手重专业指导”;利用自身的专业知识和行政执法实践的优势,做检察办案的“参谋员”,协助检察官办理涉及重大社会公共利益,社会影响大、人民群众关注度高的案件,并对办案中的专业性“疑难杂症”实施“靶向治疗”、对症下药。

同时,作为协助互助的“联络员”,兼任检察官助理将梳理行政执法中存在薄弱环节和共性问题,对违法风险点进行提示提

醒,有效督促行政机关依法、依规办理检察建议以及监督办案工作;当好化解矛盾的“智囊团”,以第三方身份参与公开听证、联合接访、检调对接、公开答复等工作,利用专业知识为群众摆证据、摆事实,讲道理、释法理,力促当事人解开“法结”打开“心结”;做法治建设的“宣传员”,常态化开展“检察机关+行政机关”共同宣传模式,及时发布特邀检察官助理协助办案的典型案



3月24日,迎泽区起凤街小学开展交通安全进校园活动,迎泽交警一大队民警向学生们普及交通安全知识,提升安全意识。

张昊宇 摄

## 老人突发心脏病 卡口民警急护送

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)柳林县的李大爷突发心脏病后,家人送他来省城就医,但因不熟悉路况,向在迎西卡口执勤的交警求助。3月22日,万柏林二大队民警在兄弟大队协助下,及时将老人送到了医院。

当天下午5时许,一辆白色小轿车突然停在在迎西卡口执勤的万柏林二大队三中队民警面前。驾车男子神色

焦急地说,自己从柳林县来,车上拉着突发心脏病的老父亲,打算去省心血管病医院求治,但不熟悉路况,请民警提供帮助。

了解情况后,民警立即拉响警报开道护送,同时将情况上报指挥中心,请求调度兄弟大队民警沿途保障。警车带着小轿车一路疾驰,仅用15分钟时间便将患者送到了医院。

## 套牌又套证 交警捉“李鬼”

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 梁伟)车在山东,却在我省高速公路上出现超速违法记录,车主当即向高速交警报案。3月24日,高速交警五支队通报,支队民警与忻州交警联手,已将套用牌照和行驶证的刘某查获。

3月15日,高速交警五支队五大队接到受害车主的报案,说是这段时间他的路虎车一直在山东,但在五大队辖区出现超速违法记录。

民警立即展开调查,发现有一辆嫌疑套牌车,在高速公路出现较少,但在

忻州市区行驶轨迹较多。高速交警与忻州交警联系后,赶赴忻州追查,最终在一居民小区内将嫌疑车主刘某控制。

经过进一步检查,民警发现刘某不仅套用了车辆牌照,还套用了行驶证,且车辆的发动机号、车架号、车窗识别代码均系伪造。

高速交警介绍,套用牌照和行驶证的行为,分别应受到罚款5000元、记12分的处罚,而且如果刘某不能提供车辆的合法手续,已被暂扣的车辆将被强制报废。

## 酒后驾驶营运车 拘留罚款还禁驾

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)3月23日,小货车司机王某饮酒后驾车上路,被交警尖草坪一大队一中队民警查获。因其驾驶的是营运车辆,所以虽然不是醉酒驾驶,依然要被罚款、拘留,还要被禁驾5年。

为消除酒驾带来的交通安全隐患,当晚,交警尖草坪一大队一中队民警按照大队部署展开夜查酒驾行动。当晚11时许,在北中环千峰路口设卡的民警,检查一辆轻型货车时,闻到车内有一股酒气。

经检测,司机王某每百毫升血液中含有49毫克酒精,属于饮酒后驾驶机动车。王某称,他此前与朋友吃饭时喝了些啤酒,想着喝得不多,时间也很晚了,应该不会有交警检查,便抱着侥幸心理开车上了路。

交警介绍,如果是饮酒后驾驶普通车辆,要受到罚款1000元,记12分,暂扣驾照6个月的处罚,但王某驾驶的是营运车辆,因此处罚十分严厉,其不但要被罚款5000元、行政拘留,驾照也会被吊销,并禁驾5年。

## 我省成功完成首例CCM植入术

### 心衰患者重获“心”生

本报讯(记者 魏薇)“植入了这个装置,总算没那么气喘了。”3月20日,66岁的郭女士在省心血管病医院接受了CCM(心脏收缩力调节器)植入手术后,终于可以摆脱慢性心衰的困扰,极大改善她的生活质量。这不仅是我省首例,也是华北地区首例CCM植入手术。

患者郭女士常年心脏不适,50岁起,她就总是出现劳累性胸闷、气短的症状,为此,她也多次到北京的大医院就诊,被诊断为扩张性心肌病和慢性心力衰竭。可经过多年药物治疗,一直没有什么好转,射血功能逐渐下降,不适症状也逐渐加重。

3月10日,郭女士不得不住院。入院时心脏彩超检查显示,郭女士左心室运动减弱,左心室收缩、舒张功能都

明显降低。她的EF值低至39%(EF代表射血分数,正常数值应当为50%至70%),说明药物治疗已经起不到治疗作用了。

3月20日上午,省心血管病医院心衰病区韩慧媛主任团队联合心律失常病区王海雄主任团队,成功为郭女士植入了心脏收缩力调节器(CCM)。专家们在她右胸皮下植入了心脏收缩力调节器,以帮助她增加心肌收缩力,改善症状。手术后第二天,彩超显示郭女士的EF值已经恢复到45%,逐渐能够自由地呼吸。

该手术为我省首例CCM植入术。心脏收缩力调节(CCM)疗法,是针对EF下降心衰患者的一种独创器械疗法,填补了当前国内慢性心衰器械治疗领域的空白。

## 这辆849路公交车上有个口罩“加油站”

### 司机自费购置 乘客免费取用

本报讯(记者 齐向真 通讯员 杜丽萍)疫情防控期间,乘坐公交车须佩戴口罩,但总有些人难免会忘记,849路公交车驾驶员张文涛便在车门附近布置了一个口罩加油站,方便“忘性大”的乘客免费领取,给乘客排忧解难,让人倍感暖心。

3月24日上午9时许,记者特意登上张文涛驾驶的公交车,一上车,就看到上客门位置张贴有温馨提示纸条,上面印着“口罩加油站,如果您需要,请联系我”,纸条下方是一个口罩收纳盒,里面装有医用外科口罩。

“今天上午送出去10多只口罩”,张文涛说,上午乘客比下午多,忘戴口罩的人也相对较多。没多久,一名男子上车后发现忘了戴口罩,正在懊恼时,得知有免费口罩可用,非常意外,连声向张文涛道谢。

“很多乘客都是上班族,早上起来匆匆忙忙的,时间紧出门难免忘戴口罩,要是不让上车,肯定会错过上班时间,临时买也来不及”,为此,张文涛就在车内备了口罩,大家拿了就戴很方便。“举手之劳,也不值多少钱,解决了乘客的困难,自己也开心”,张文涛说。

## 棋紫天禄·双公园·公墓

太原棋紫天禄生命纪念馆,即棋子山公墓,经省、市民政部门批准,由太原棋紫天禄殡葬有限公司投资管理的经营性公墓。项目位于太原市正北方,占地7000亩,是华北地区目前较大规模的人文纪念陵园。距市中心约29公里,交通便利,多条快速路直达。园区分为前山棋紫公园,后山天禄陵园。是集孝文化、宗教文化、生态园林为一体,“三季有花,四季常绿”的人文景观纪念园。让爱在此延续。



### 园区的七大优势

1. 规模大,绿化好;
2. 有完善的土地使用手续(有土地证);
3. 下葬方式特别(黄土深埋);
4. 宽松度大(间距大);
5. 坐落于太原正北方上风上水;
6. 交通便利、园区停车方便;
7. 远离城市喧哗、还逝者一片净土。

免费接送参观电话:400-116-1916 地址:太原·棋子山